
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 QUESTÕES OBJETIVAS 
 
 

 
Leia atentamente as informações abaixo: 

1. Sob pena de ELIMINAÇÃO do candidato, é proibido: folhear este caderno de questões antes do horário de 

início da prova determinado em edital; levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 

manter qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone 

celular, receptor, gravador etc. ainda que desligados; anotar o gabarito da prova em outros meios que não 

sejam o Cartão de Respostas e este Caderno de Questões; fazer consulta em material de apoio ou afins. 

2. No Cartão Resposta, confira seu nome, número de inscrição e cargo ou função, assine-o no espaço 

reservado, com caneta de cor azul ou preta, e marque apenas 1 (uma) resposta por questão, sem rasuras ou 

emendas, pois não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 

3. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas 

devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala, pois o candidato que descumprir esta regra será 

ELIMINADO. 

4. Você deve obedecer às instruções dos coordenadores, fiscais e demais membros da equipe do Igeduc – 

assim como à sinalização e às regras do edital – no decorrer da sua permanência nos locais de provas. 

5. Estará sujeito à pena de reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa, o candidato que utilizar ou divulgar, 

indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de comprometer a credibilidade do certame, o 

conteúdo sigiloso deste certame, conforme previsto no Código Penal (DECRETO-LEI Nº 2.848, DE 7 DE 

DEZEMBRO DE 1940), em especial o disposto no Art. 311-A, incisos I a IV. 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 3.

Uso         de         telas         por         crianças         pequenas         reduz         a
interação         verbal         com         os         pais

Quanto         mais         tempo         a         criança         fica         exposta         às         telas,
menos         ela         conversa         com         os         pais,         o         que         impacta
negativamente         o         desenvolvimento         infantil.         A         informação
é         de         um         estudo         recém-publicado         no         JAMA         Pediatrics
feito         por         pesquisadores         australianos.         O         objetivo         dos
autores         era         saber         em         que         medida         o         uso         de         dispositivos
tecnológicos         por         crianças         pequenas         afeta         a         interação
com         os         adultos.

Para         chegar         ao         resultado,         os         pesquisadores
selecionaram         220         famílias         com         filhos         na         faixa         de         1         ano
de         idade,         que         foram         acompanhados         até         completarem         3
anos.         Durante         esse         período,         a         cada         seis         meses         as
crianças         passavam         um         dia         usando         um         dispositivo         de
reconhecimento         de         fala         que         capta         sons         ambientes         −
como         sons         eletrônicos         e         ruídos         −         e         registra         o         número         de
palavras         ditas         pelos         adultos,         vocalizações         emitidas         pelas
crianças         e         as         conversas         entre         eles.         No         dia         selecionado,
as         crianças         estavam         em         casa         a         maior         parte         do         tempo,
sem         ir         à         escola,         por         exemplo,         e         o         equipamento         era
colocado         num         bolso         da         camiseta.

No         início,         o         tempo         de         exposição         às         telas         era         de         cerca         de
uma         hora         e         meia         por         dia,         mas         com         o         passar         dos         anos         foi
aumentando         gradativamente         até         chegar         a         quase         três
horas.         Embora         a         quantidade         de         palavras         e         interações
tenha         aumentado         no         período,         houve         uma         associação
negativa         entre         o         tempo         diante         das         telas         e         as         conversas.

Perto         dos         3         anos         de         idade,         cada         minuto         a         mais         nos
dispositivos         digitais         significou         menos         6,6         palavras
emitidas         pelos         pais,         menos         4,9         vocalizações         dos         filhos         e
uma         interação         verbal         a         menos         com         os         adultos.

"A         interação         com         os         pais         é         essencial         para         o
desenvolvimento         da         criança",         diz         Claudio         Schvartsman,
pediatra         do         Hospital         Israelita         Albert         Einstein.         "A         falta
deixa         o         bebê         mais         introspectivo         e         reduz         o         vocabulário         da
criança.         Há         menos         interação         emocional         e         isso         pode
afetar         a         socialização         e         o         desenvolvimento         intelectual",
comenta         o         médico.

Segundo         os         autores,         um         ambiente         familiar         rico         em
linguagem         também         é         essencial         para         deixar         a         criança
apta         a         entrar         na         escola.         Embora         reconheçam         que         não         é
realístico         esperar         que         as         famílias         abandonem         as         telas,
os         pesquisadores         sugerem         que         deveria         haver         programas
e         políticas         voltados         à         redução         desse         tempo         e         ao
envolvimento         dos         pais         durante         o         uso.         Ou         seja,         usar         as
telas         em         um         momento         que         esse         recurso         possa         servir
para         promover         um         ambiente         com         mais         interação         e
conversa.

Também         não         faltam         estudos         que         mostram         como         o         uso
de         telas         pelos         próprios         adultos         é         capaz         de         afetar         a
conexão         com         os         filhos,         deixando-os         menos         responsivos
e         atentos,         o         que         impacta         a         comunicação         verbal         e         não
verbal,         relata         o         artigo.

"As         crianças         acabam         usando         esses         aparelhos
justamente         em         momentos         em         que         os         adultos         querem
interagir         menos         com         elas,         porque         estão         ocupados,         por
exemplo.         Mas         é         preciso         tomar         muito         cuidado,         pois         a         tela
é         hipnotizante         para         a         criança         pequena         e         o         excesso         está
criando         uma         geração         voltada         ao         imediatismo         e         à         rapidez,
que         é         a         antítese         da         profundidade",         diz         Schvartsman.

Vale         lembrar         que         a         Sociedade         Brasileira         de         Pediatria
recomenda         que         crianças         com         menos         de         2         anos         não
tenham         contato         com         aparelhos         eletrônicos.         Entre         2         e         5
anos,         seu         uso         deve         ser         limitado         a         uma         hora         por         dia         e,
entre         5         e         10,         no         máximo         a         duas         horas.         Os         adolescentes
não         devem         passar         mais         de         três         horas         diárias         nesses
equipamentos.         O         uso         de         tais         dispositivos,         orientam         os
especialistas,         deve         ser         sempre         com         a         supervisão         dos
pais         ou         responsáveis.

https://www.cnnbrasil.com.br/saude/uso-de-telas-por-criancas-pequena

s-reduz-a-interacao-verbal-com-os-pais/

Questão 01
De         acordo         com         os         pesquisadores         mencionados         no         texto,
qual         é         uma         sugestão         para         o         uso         de         dispositivos
tecnológicos         pelas         famílias?

(A) Abandonar         completamente         o         uso         de         dispositivos
tecnológicos.

(B) Reduzir         o         tempo         de         uso         de         telas         e         promover
interação         e         conversa         durante         o         uso.

(C) Ignorar         o         impacto         do         uso         de         telas         no         ambiente
familiar.

(D) Usar         as         telas         o         máximo         possível         para         entreter         as
crianças.

Questão 02
Como         o         uso         de         telas         pelos         adultos         pode         afetar         a
conexão         com         os         filhos,         de         acordo         com         o         artigo
mencionado?

(A) Não         impactando         a         relação         entre         pais         e         filhos.

(B) Aumentando         a         comunicação         verbal         e         não         verbal.

(C) Diminuindo         a         conexão         com         os         filhos,         tornando-os
menos         responsivos         e         atentos.

(D) Deixando         os         filhos         mais         responsivos         e         atentos.

Questão 03
Qual         é         o         impacto         do         uso         de         dispositivos         tecnológicos         por
crianças         pequenas,         de         acordo         com         o         estudo         mencionado
no         texto?

(A) Melhora         o         desenvolvimento         infantil.

(B) Não         afeta         a         interação         com         os         adultos.

(C) Aumenta         a         interação         com         os         adultos.

(D) Reduz         a         interação         com         os         adultos.

Questão 04
Leia         com         atenção         as         afirmativas         abaixo:
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I.         João         estudou         muito         para         a         prova,         mas         não         conseguiu
a         nota         que         esperava.

II.         Maria         foi         ao         mercado         e         comprou         os         ingredientes         para
fazer         o         jantar.

III.         Ela         trabalha         duro,         é         uma         boa         profissional.

IV.         O         time         treinou         intensamente,         jogou         bem.

V.         Pedro         queria         ir         ao         cinema,         então         convidou         seus
amigos         para         acompanhá-lo.

Em         quais         das         afirmativas         lidas         acima         há         o         emprego         de
orações         coordenadas         sindéticas?

(A) I,         II         e         V.

(B) II         e         IV.

(C) I,         III         e         V.

(D) III         e         IV.

Questão 05
Leia         com         atenção         a         afirmativa         abaixo:

Água         gelada         faz         mal         à         garganta.

Qual         é         a         função         sintática         dos         termos         destacados?

(A) Complemento         nominal.

(B) Predicativo         do         sujeito.

(C) Adjunto         adnominal.

(D) Complemento         verbal.

Raciocínio Lógico/Matemática

Questão 06
Uma         dupla         de         faxineiras         limpa         um         salão         de         festas         de         180
m²         em         2         horas.         Nesse         mesmo         ritmo,         quanto         tempo         será
preciso         para         que         5         faxineiras         limpem         3         salões         iguais         a
este?

(A) 5         horas.

(B) 3         horas.

(C) 2         horas.

(D) 4         horas.

Questão 07
Uma         fábrica         de         cocadas         tem         um         custo         fixo         de         R$         500,00
reais         e         variável         de         R$         27,00         a         cada         quilo         produzido.         Qual
das         equações         abaixo         representa         esse         custo?

(A) 500         +         27x

(B) 500x         +         27

(C) 27x         -         500

(D) 500x         -         27

Questão 08
No         bairro         onde         Helena         mora         apenas         42%         das         ruas         são
calçadas.         Se         neste         bairro         há         30,24         km         de         calçamento,
quantos         quilômetros         ainda         são         de         estrada         de         terra?

(A) 41,76         km

(B) 65,12         km

(C) 49,27         km

(D) 52,35         km

Questão 09
Um         reservatório         de         água         de         formato         cúbico         com         3,2
metros         de         aresta         está         quase         cheio,         faltando         apenas         12%
para         atingir         sua         capacidade         total.         Quanto         falta         de         água
para         atingir         o         volume         total?

(A) Faltam         267,4         litros         de         água.

(B) Faltam         405,15         litros         de         água.

(C) Faltam         551,27         litros         de         água.

(D) Faltam         393,24         litros         de         água.

Questão 10
Mariana         aplicou         R$         30.000,00         a         juros         compostos         de         3%
ao         ano,         por         um         período         de         3         anos,         mas         precisou         do
dinheiro         e         sacou         todo         o         valor         que         tinha         depois         de         24
meses.         Quanto         ela         sacou?

(A) Ela         sacou         R$         31.827,00.

(B) Ela         sacou         R$         36.510,00.

(C) Ela         sacou         R$         40.420,00.

(D) Ela         sacou         R$         45.000,00.

Informática

Questão 11
O         surgimento         dos         primeiros         computadores         e         os
aprimoramentos         dos         componentes         essenciais,         como
memórias,         processadores         e         discos         de         armazenamento,
têm         impulsionado         o         desempenho,         a         capacidade         e         a
confiabilidade         dos         sistemas         computacionais.         Sobre         os
conhecimentos         dos         componentes         do         Hardware         analise
as         seguintes         afirmativas:

I.         Os         processadores         com         múltiplos         núcleos         sempre
apresentam         desempenho         superior         aos         processadores         de
núcleo         único.

II.         O         aumento         da         largura         de         banda         da         memória         RAM
sempre         resulta         em         um         aumento         proporcional         de
desempenho         em         um         sistema         computacional.

III.         A         tecnologia         Blu-ray         permite         uma         capacidade         de
armazenamento         maior         do         que         a         tecnologia         DVD.

IV.         Um         HD         com         alta         rotação         (rpm)         sempre         apresentará
tempos         de         acesso         mais         rápidos         do         que         um         HD         com
baixa         rotação.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e                  IV         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

(C) As         afirmativas         I,         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         II         e         IV         são         verdadeiras.
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Questão 12
Analise         as         afirmativas         a         seguir         sobre         processadores         de
textos         e         planilhas         eletrônicas,         como         o         Microsoft         Word,
BRoffice         Writer,         Excel         e         BRoffice         Calc:

I.         O         Microsoft         Word         e         o         BRoffice         Writer         oferecem         suporte
para         a         criação         de         macros,         que         são         sequências         de
comandos         que         automatizam         tarefas         repetitivas.

II.         O         Excel         e         o         BRoffice         Calc         possuem         funcionalidades
avançadas         de         análise         de         dados,         como         tabelas         dinâmicas
e         análise         de         cenários.

III.         O         BRoffice         Writer         e         o         BRoffice         Calc         são         softwares         de
código         aberto,         enquanto         o         Microsoft         Word         e         o         Excel         são
softwares         proprietários.

IV.         Tanto         o         Microsoft         Word         quanto         o         BRoffice         Writer
permitem         a         exportação         de         documentos         para         o         formato
PDF         sem         a         necessidade         de         um         software         adicional.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         II         e         IV         são         verdadeiras.

(C) As         afirmativas         I,         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e                  IV         são         verdadeiras.

Questão 13
Os         navegadores         Internet         Explorer         e         o         Mozilla         Firefox,
são         as         ferramentas         utilizadas         para         os         usuários
acessarem         e         interagirem         com         os         conteúdos         da         World
Wide         Web         (WWW),         e         os         protocolos         web         viabilizam         esta
comunicação         e         compartilhamento         de         informações.         Qual
das         seguintes         alternativas         sobre         protocolos         web,         World
Wide         Web         e         navegadores         de         internet         está         correta?

(A) O         protocolo         HTTP         (Hypertext         Transfer         Protocol)         é
responsável         pela         criptografia         de         dados         transmitidos
entre         o         cliente         e         o         servidor.

(B) O         Mozilla         Firefox         utiliza         o         motor         de         renderização
Trident         para         processar         e         exibir         páginas         da         web.

(C) A         World         Wide         Web         (WWW)         é         uma         parte         da         Internet
que         consiste         apenas         em         páginas         estáticas         sem
interatividade.

(D) O         Internet         Explorer         foi         o         primeiro         navegador         a
implementar         o         suporte         para         abas         de         navegação.

Questão 14
Julgue         as         seguintes         afirmativas         sobre         compactador         de
arquivos,         chat,         cliente         de         e-mails         e         gerenciador         de
processos:

I.         Um         compactador         de         arquivos         utiliza         apenas         algoritmos
de         compressão         sem         perdas         para         reduzir         o         tamanho         dos
arquivos.

II.         Um         chat         é         um         exemplo         de         aplicação         cliente-servidor,
onde         o         cliente         envia         mensagens         para         o         servidor,         que         as
distribui         para         outros         clientes         conectados.

III.         Clientes         de         e-mails         geralmente         utilizam         o         protocolo
SMTP         (Simple         Mail         Transfer         Protocol)         para         enviar

e-mails         e         o         protocolo         POP3         (Post         Office         Protocol         version
3)         para         receber         e-mails.

IV.         Um         gerenciador         de         processos         é         responsável         por
controlar         a         execução         dos         programas         em         um         sistema
operacional,         incluindo         a         alocação         de         recursos         e         o
escalonamento         de         processos.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         II         e         IV         são         verdadeiras.

(B) As         afirmativas         I,         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e                  IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

Questão 15
Qual         das         seguintes         afirmativas         sobre         o         Windows         XP
Professional         está         correta?

(A) O         Windows         XP         Professional         oferecia         amplos
recursos         como         Controle         de         Conta         de         Usuário         (UAC)
e         hierarquia         que         senhas         criptografadas         do         Windows.

(B) A         versão         Windows         XP         Professional         incluía         o         sistema
de         arquivos         NTFS.

(C) O         Windows         XP         Professional         incluía         uma         versão
completa         do         Internet         Information         Services         (IIS)         um
firewall         para         sites         e         serviços         web.

(D) O         Windows         XP         Professional         não         oferecia         suporte
para         a         conexão         de         múltiplos         usuários
simultaneamente         através         do         recurso         Terminal
Services.

Conhecimentos Gerais

Questão 16
Em         relação         aos         princípios         éticos         que         norteiam         o         serviço
público,         qual         das         seguintes         afirmativas         está         incorreta?

(A) A         integridade         e         a         honestidade         devem         ser         valores
fundamentais         na         conduta         do         servidor         público,
evitando-se         qualquer         forma         de         corrupção         ou         desvio
de         recursos         públicos.

(B) O         sigilo         das         informações         deve         ser         preservado
apenas         quando         se         tratar         de         questões         relacionadas         à
segurança         nacional.

(C) A         imparcialidade         deve         ser         mantida         em         todas         as
decisões         e         ações,         sem         favorecimentos         pessoais         ou
influências         externas.

(D) É         dever         do         servidor         público         agir         com         transparência,
prestando         contas         de         suas         atividades         e         decisões         à
sociedade.

Questão 17
Sobre         os         vereadores         do         município         de         Paraíso         do         Norte,
é         correto         dizer         que:
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(A) Não         poderão,         desde         a         expedição         do         diploma,         firmar
ou         manter         contrato         com         o         município,         suas
autarquias,         empresas         públicas,         sociedades         de
economia         mista         ou         concessionárias         de         serviço
público,         salvo         quando         o         contrato         obedecer         a
cláusulas         uniformes.

(B) Não         poderão,         desde         a         expedição         do         diploma,         aceitar
ou         exercer         cargo,         função         ou         emprego         remunerado,
inclusive         os         de         que         sejam         demissíveis         ad         nutum,
independentemente         de         qualquer         caso         e         sem
exceções.

(C) Poderão,         mesmo         após         a         posse,         patrocinar         causa         em
que         seja         interessado         o         município,         suas         autarquias,
empresas         públicas,         sociedades         de         economia         mista
ou         concessionárias         de         serviço         público.

(D) Poderão,         mesmo         após         a         posse,         ser         proprietários         ou
diretores         de         empresa         que         goze         de         favor         decorrente
de         contrato         com         o         município         ou         nela         exercer         função
remunerada,         desde         que         não         estejam         na         qualidade         de
controlador         da         empresa.

Questão 18
Sobre         as         competências         do         Município         de         Paraíso         do
Norte,         assinale         a         afirmativa         correta:

(A) É         competência         do         município         de         Paraíso         do         Norte,         em
conjunto         com         a         União         e         o         Estado         do         Paraná         impedir
a         evasão,         a         destruição         e         a         descaracterização         de
obras         de         arte         e         de         outros         bens         de         valor         histórico,
artístico         ou         cultural.

(B) É         competência         privativa         do         município         de         Paraíso         do
Norte         legislar         sobre         seguridade         social.

(C) Compete         ao         município         de         Paraíso         do         Norte
estabelecer         cultos         religiosos         ou         igrejas,         ou
subvencioná-los,         desde         que         autorizado         pela
legislação         estadual.

(D) Compete         ao         município         de         Paraíso         do         Norte
suplementar         a         legislação         federal         e         a         estadual         sobre         a
concessão         de         licença         para         serviço         de         táxi.

Questão 19
Analise         o         texto         abaixo,         adaptado         da         Lei         Orgânica         do
Município         de         Paraíso         do         Norte:

Não         perde         o         mandato         o         vereador         investido         em         cargo         de
secretário         ou         assessor         municipal,         ou         licenciado         pela
Câmara         por         motivo         de         doença         comprovada         ou         para
tratar,         sem         remuneração,         de         interesse         particular,         desde
que,         neste         caso,         o         afastamento         não         ultrapasse         cento         e
vinte         dias         por         sessão         legislativa.         Na         hipótese         de
investidura         em         cargo         de         secretário         ou         assessor
municipal,         o         vereador         poderá         optar         pela         remuneração         do
mandato         ou         do         cargo         em         que         for         investido.         Caso         se
licencie         por         motivo         de         doença,         o         vereador         fará         jus         à
remuneração,         como         se         em         exercício         do         mandato
estivesse.         Em         qualquer         dos         casos         de         licença,         o         período
não         poderá         ser         inferior         a         trinta         dias.

O         texto         acima         está:

(A) Parcialmente         correto,         porque         o         período         de         licença
não         pode         ser         inferior         a         quinze         dias.

(B) Parcialmente         correto,         porque         o         vereador         perde         o
mandato         se         for         investido         em         cargo         de         assessor
municipal.

(C) Totalmente         correto.

(D) Parcialmente         correto,         porque         a         licença         sem
remuneração         para         tratar         de         interesse         particular         tem         o
prazo         máximo         de         360         dias.

Questão 20
Acerca         da         divisão         político-administrativa         do         Município         de
Paraíso         do         Norte,         é         correto         dizer         que:

(A) Os         distritos         serão         geridos         por         um         administrador
distrital,         escolhido         pelo         Prefeito         Municipal         mediante
lista         tríplice         apresentada         pela         comunidade         local,         após
processo         eleitoral         regido         por         lei         complementar.

(B) A         criação,         a         organização         e         a         supressão         de         distritos
deve         ser         feita         por         lei         estadual,         e         depende         de         consulta
posterior,         mediante         referendo,         às         populações
diretamente         interessadas.

(C) A         sede         do         Município         de         Paraíso         do         Norte,         por
determinação         da         sua         Lei         Orgânica,         localiza-se         no
centro         geográfico         da         área         do         Município.

(D) O         Município         de         Paraíso         do         Norte         não         tem         distritos
integrantes         ao         seu         território.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
A         alta         prevalência         das         parasitoses         no         Brasil         deve-se         às
condições         socioeconômicas         precárias         da         maioria         da
população.         A         Síndrome         de         Loeffler         é         caracterizada         por
uma         pneumonia         eosinofílica,         causada         por         parasitas
intestinais         com         ciclo         pulmonar         obrigatório         na         qual
evidencia-se         infiltrado         pulmonar         migratório         na         radiografia
de         tórax         e         eosinofilia         detectada         no         hemograma,         em
pacientes         com         tosse         seca,         dispnéia,         sibilos         e         febre         baixa.
Qual         dos         parasitas         a         seguir,         NÃO         apresenta         ciclo
pulmonar         obrigatório?

(A) Ascaris         lumbricoides.

(B) Necator         americanus.

(C) Trichuris         trichiura.

(D) Ancylostoma         duodenale.

Questão 22
A         avaliação         clínica         de         um         paciente         com         sintomas
hemorrágicos         começa         com         uma         história         cuidadosa,
incluindo         idade         da         criança,         sexo,         apresentação         clínica,
história         médica         pessoal         e         familiar         e         medicamentos.
Sobre         esse         tema,         analise         os         itens         a         seguir.

I.         O         sangramento         na         pele         e         nas         mucosas         é         característico
de         distúrbios         das         plaquetas         e         de         sua         interação         com         os
vasos         sanguíneos         e         pode         se         manifestar         como         petéquias,
equimoses         e/ou         sangramento         nas         mucosas.
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II.         É         importante         revisar         quaisquer         medicamentos         que         a
criança         esteja         tomando,         especialmente         anti         inflamatórios
não         esteroidais         (AINE),         aspirina         ou         medicamentos
vendidos         sem         prescrição         médica         que         contenham         AINEs
ou         aspirina.         Tais         medicamentos         prejudicam         a         função
plaquetária         e         podem         exacerbar         um         distúrbio         de
coagulação         subjacente.

III.         Sangramento         em         tecidos         moles,         músculos         e
articulações         descarta         a         hipótese         de         hemofilia         ou         outros
distúrbios         das         proteínas         de         coagulação,         e         diz         a         favor         de
plaquetopenias.

Está(ão)         CORRETO(S)         o(s)         item(ns):

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) I,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 23
Com         relação         às         manifestações         clínicas         da         síndrome
nefrótica         em         crianças,         assinale         a         alternativa
INCORRETA:

(A) A         síndrome         nefrótica         é         causada         por         doenças         renais
que         diminuem         a         permeabilidade         através         da         barreira
de         filtração         glomerular.         É         caracterizada         por
proteinúria         nefrótica,         hiperalbuminemia         e
hipoglicemia.

(B) A         síndrome         nefrótica         é         causada         por         doenças         renais
que         aumentam         a         permeabilidade         através         da         barreira
de         filtração         glomerular.         É         caracterizada         por
proteinúria         nefrótica,         hipoalbuminemia         e         edema.

(C) Os         níveis         de         colesterol         total,         colesterol         de
lipoproteína         de         baixa         densidade         (LDL)         e         triglicerídeos
(TG)         geralmente         estão         elevados         na         síndrome
nefrótica.

(D) A         síndrome         nefrótica         congênita         ocorre         em         crianças
com         menos         de         três         meses         de         idade.         Esses         casos
podem         ser         primários,         provavelmente         devido         a         uma
doença         genética,         ou         secundários,         provavelmente
devido         a         uma         infecção         congênita         ou         adquirida.

Questão 24
O         _________         é         um         distúrbio         do         neurodesenvolvimento
caracterizado         por         deficiente         interação         e         comunicação
social,         padrões         estereotipados         e         repetitivos         de
comportamento         e         desenvolvimento         intelectual         irregular,
frequentemente         com         retardo         mental.         Os         sintomas
começam         cedo         na         infância.         Na         maioria         das         crianças,         a
causa         é         desconhecida,         embora         existam         evidências         de
um         componente         genético;         em         alguns         pacientes,         as
doenças         podem         estar         associadas         a         uma         causa         médica.
O         diagnóstico         é         baseado         na         história         sobre         o
desenvolvimento         e         observação.         O         tratamento         consiste
no         controle         do         comportamento         e         às         vezes         tratamento
medicamentoso.

Assinale         a         alternativa         que         completa         corretamente         a
lacuna         do         enunciado:

(A) Paralisia         cerebral

(B) Transtorno         do         espectro         autista

(C) Dislexia

(D) Deficiência         intelectual

Questão 25
Tendo         em         vista         os         aspectos         clínicos         e         epidemiológicos
da         influenza,         assinale         a         alternativa         INCORRETA:

(A) A         elevada         carga         da         doença,         incluindo         a         mortalidade
evitável,         realça         a         importância         da         imunização         contra         a
gripe         para         todos         os         indivíduos         com         idade         ≥6         meses.

(B) O         espectro         dos         achados         clínicos         e         a         gravidade         da
infecção         podem         variar         com         o         tipo         ou         subtipo         de         gripe.
Por         exemplo,         a         infecção         por         influenza         C         está         mais
tipicamente          associada          a          achados
musculoesqueléticos         do         que         a         influenza         B.

(C) A         Influenza         ou         gripe         é         uma         infecção         viral         aguda         do
trato         respiratório,         com         distribuição         global         e         elevada
transmissibilidade.

(D) Os         sintomas         clássicos         da         infecção         não         complicada
pelo         vírus         influenza         incluem         início         abrupto         de         febre,
dor         de         cabeça,         mialgia         e         mal-estar,         acompanhados
por         manifestações         de         doenças         do         trato         respiratório,
como         tosse,         dor         de         garganta         e         rinite.

Questão 26
Os         principais         fatores         de         risco         de         anemia         ferropriva         para
crianças         e         adolescentes         incluem,         EXCETO:

(A) Clampeamento         do         cordão         umbilical         antes         de         um
minuto         de         vida.

(B) Prematuridade         e         baixo         peso         ao         nascer         (<         2.500g).

(C) Suplementação         de         ferro         na         gravidez         e         lactação.

(D) Síndromes         de         má-absorção         (doença         celíaca,         doença
inflamatória         intestinal).

Questão 27
Sobre         as         hepatites         virais,         assinale         a         alternativa
CORRETA:

(A) A         principal         forma         de         transmissão         da         hepatite         A         entre
adultos         é         pelo         contato         sexual         com         alguém         infectado
com         o         vírus         HBA;         já         em         crianças,         a         principal         forma
de         infecção         é         pela         via         oro-fecal.

(B) O         vírus         das         hepatites         A         e         B         são         vírus         de         DNA,         que
se         integram         ao         genoma         celular,         parasitam         e
destroem         as         células.

(C) A         vacinação         contra         hepatite         A         ocorre         aos         quinze
meses         de         idade         conforme         o         Calendário         Nacional         de
Vacinação.

(D) A         hepatite         A         tende         a         se         cronificar         (durar         mais         de         seis
meses)         quando         a         infecção         se         dá         antes         dos         doze
meses         de         idade.

Questão 28
São         os         três         princípios         finalísticos         do         Sistema         Único         de
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Saúde         e         da         Rede         de         Atenção         à         Saúde         a         serem
operacionalizados         na         Atenção         Básica:

(A) Descentralização,         hierarquização         e         participação
social.

(B) Universalidade,         regionalização         e         justiça.

(C) Descentralização,         longitudinalidade         e         igualdade.

(D) Universalidade,         integralidade         e         equidade.

Questão 29
Qual         imunoglobulina         é         capaz         de         atravessar         a         placenta
durante         a         gravidez,         proporcionando         imunidade         passiva
natural         ao         recém-nascido?

(A) Imunoglobulina         G.

(B) Imunoglobulina         D.

(C) Imunoglobulina         E.

(D) Imunoglobulina         A.

Questão 30
Foram         feitos         progressos         consideráveis         na         eliminação         do
HIV         entre         as         crianças;         no         entanto,         o         fardo         global         do         HIV
pediátrico         e         da         síndrome         da         imunodeficiência         adquirida
continua         a         ser         um         desafio         para         os         profissionais         de         saúde
em         todo         o         mundo,         especialmente         em         ambientes         com
recursos         limitados.         Sobre         esse         tema,         assinale         a
alternativa         CORRETA:

(A) A         infecção         inicial         pelo         HIV,         que         é         um         período         de         lenta
replicação         viral         e         infecção         de         células,         o         nível         de         DNA
viral         é         tipicamente         muito         alto         e         a         contagem         de         células
CD8         cai         drasticamente.

(B) Por         mais         que         a         infecção         pelo         HIV         afete         vários
sistemas         do         corpo,         distúrbios         do
neurodesenvolvimento         e         neurocognitivos         não         são
complicações         bem         reconhecidas         da         infecção         pelo
HIV.

(C) Durante         o         primeiro         ano         de         vida,         candidíase         oral,
pneumonia,         retardo         de         crescimento         e         atraso         no
desenvolvimento         são         características         comuns         da
infecção         pelo         HIV.

(D) O         uso         de         terapia         antirretroviral         combinada         altamente
eficaz         levou         a         um         aumento         na         incidência         de
infecções         oportunistas         em         crianças         com         infecção         por
HIV         adquirida         verticalmente.

Questão 31
O         sistema         de         informação         em         saúde         é         fundamental         para
monitorar,         avaliar         e         aprimorar         os         serviços         de         saúde,
garantindo         o         acesso         a         dados         precisos         e         atualizados         para
tomadas         de         decisão         eficazes.         Sobre         esse         tema,         assinale
a         alternativa         CORRETA:

(A) Alguns         indicadores         de         mortalidade         que         podem         ser
construídos         a         partir         do         Sistema         de         informação         sobre
Mortalidade         são:         taxa         de         mortalidade         neonatal
precoce         e         tardia,         taxa         de         mortalidade         infantil         e         taxa
de         mortalidade         perinatal.

(B) A         Certidão         de         Óbito         é         um         documento         oficial
numerado         emitido         em         três         vias,         uma         destinada         para
o         hospital,         outra         para         o         Cartório         de         Registro         Civil         e
outra         para         o         Ministério         da         Saúde.

(C) Sistema         de         Informação         de         Agravos         de         Notificação         é
alimentado,         exclusivamente,         pela         lista         de         doenças
que         constam         na         Lista         Nacional         de         Doenças         de
Notificação         Compulsória.

(D) A         Certidão         de         Nascimento         é         o         documento         padrão
essencial         para         coleta         de         dados         sobre         natalidade         para
o         Sistema         de         Informações         sobre         Nascidos         Vivos.

Questão 32
A         bronquiolite         é         uma         das         principais         causas         de         doença         e
hospitalização         em         bebês         e         crianças         menores         de         dois
anos         de         idade.         Diante         da         importância         desse         tema,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Bebês         e         crianças         com         bronquiolite         leve         tratados         no
consultório         ou         no         pronto-socorro         geralmente
necessitam         de         alguma         intervenção         farmacológica
específica         (por         exemplo,         broncodilatadores,
glicocorticóides),         uma         vez         que         os         pacientes
levemente         afetados         não         se         recuperam         bem         apenas
com         cuidados         de         suporte.

(B) Bebês         e         crianças         com         bronquiolite         leve         (pontuação
de         gravidade         respiratória         >9         pontos)         geralmente
podem         ser         tratados         em         ambiente         ambulatorial,         a
menos         que         haja         preocupações         sobre         a         capacidade
dos         cuidadores         de         cuidar         deles         em         casa.

(C) As         estratégias         para         prevenir         a         bronquiolite         incluem
higienização         das         mãos,         minimização         da         exposição
passiva         à         fumaça         do         cigarro,         evitar         contato         com
indivíduos         com         infecções         do         trato         respiratório         e
vacinação         ou         imunoprofilaxia         contra         os         vírus
causadores         da         bronquiolite.

(D) Bebês         com         bronquiolite         leve         apresentam         taquipneia
persistente         e         desconforto         respiratório         considerável
(isto         é,         retrações,         grunhidos,         batimento         nasal,
balanço         da         cabeça).

Questão 33
"A         ________         é         um         defeito         cardíaco         congênito         raro         que
consiste         em         deslocamento         apical         variável         do         anel         e
displasia         das         válvulas         septal         e         inferior         da         valva
atrioventricular         direita.         O         folheto         anterior         sempre         tem
inserção         anular         normal,         mas         muitas         vezes         é         displásica
com         inserções         distais         anormais.         Essa         anomalia         resulta
em         uma         porção         do         ventrículo         direito         funcionando         como
um         átrio,         resultando         em         diminuição         do         volume         funcional
do         ventrículo         direito.         Pode         haver         uma         grande         variedade
de         sequelas         hemodinâmicas         adversas         relacionadas         com
a         disfunção         da         valva         atrioventricular         direita,         insuficiência
ventricular         direita,         cianose         decorrente         de         derivação         atrial
e         arritmias.         Há         um         amplo         espectro         de         manifestações,
dependendo         da         idade         no         início         da         doença.         O         diagnóstico
é         feito         por         eletrocardiograma         e         exames         de         imagem.         O
tratamento         é         com         medicações         e         cirurgia         e,         às         vezes,
com         cateterismo         intervencionista."
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(Fonte:         https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/

pediatria/anomalias-cardiovasculares-cong%C3%AAnitas)

Assinale         a         alternativa         que         completa         corretamente         a
lacuna         do         enunciado:

(A) Anomalia         de         Ebstein

(B) Síndrome         de         Eisenmenger

(C) Transposição         das         grandes         artérias

(D) Coarctação         de         aorta

Questão 34
Sobre         o         diabetes         mellitus         (DM)         em         crianças         e
adolescentes,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         risco         de         DM1         aumenta         moderadamente         em
crianças         com         um         parente         próximo         afetado,         o         que         é
provavelmente         devido         a         polimorfismos         genéticos         no
complexo         principal         de         histocompatibilidade         e         outras
áreas         de         suscetibilidade.

(B) O         DM2         é         a         forma         mais         comum         de         diabetes
diagnosticada         na         infância,         apesar         da         taxa         crescente
de         DM1         na         última         década.

(C) Embora         a         exposição         a         um         agente         ambiental         em
indivíduos         geneticamente         susceptíveis         pareça
desencadear         a         destruição         das         células         alfa
pancreáticas         produtoras         de         insulina,         nenhum         fator         foi
definitivamente         identificado.

(D) O         DM1         infantil         geralmente         apresenta         os         sinais         e
sintomas         clássicos         resultantes         da         hiperglicemia,
incluindo         poliúria,         polidipsia,         ganho         de         peso         e
hiperatividade.

Questão 35
Com         relação         ao         manejo         das         intoxicações         exógenas
agudas,         classifique         V         para         verdadeiro         e         F         para         falso:

(__)         O         objetivo         principal         da         avaliação         clínica         inicial         é         o         de
verificar         se         o         paciente         apresenta         algum         distúrbio         que
represente         risco         iminente         de         vida.         Para         tanto         é
indispensável         um         exame         físico         rápido,         porém         rigoroso,
para         avaliar         as         condições         respiratórias,         circulatórias         e
neurológicas         de         forma         geral.

(__)         A         estabilização         do         paciente         consiste         na         realização
de         uma         série         de         medidas         visando         a         corrigir         os         distúrbios
que         representam         risco         iminente         de         vida         e         a         manter         o
paciente         em         condições         adequadas         até         o
estabelecimento         do         diagnóstico         definitivo         e         consequente
tratamento         específico.

(__)         A         pilocarpina         é         um         antagonista         dos         estímulos
colinérgicos         nos         receptores         muscarínicos         com         pouco
efeito         nos         nicotínicos.         Sua         principal         indicação,         sobre         a
qual         existem         evidências         suficientes,         é         o         tratamento         da
intoxicação         por         inseticidas         organofosforados         e
carbamatos.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
CORRETA:

(A) V,         V,         F.

(B) F,         V,         F.

(C) V,         V,         V.

(D) F,         V,         V.

Questão 36
O         protocolo         XABCDE         do         trauma         é         aplicável         a         todas         as
vítimas         com         quadro         crítico,         independentemente         da         idade.
Sobre         esse         tema,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) O         primeiro         passo         do         protocolo         é         aferir         a         pressão
arterial         do         paciente         para         detectar         precocemente
sinais         de         instabilidade         hemodinâmica.

(B) A         etapa         mais         importante         do         protocolo         é         avaliar         o
nível         de         consciência         do         indivíduo         na         letra         C.

(C) Na         etapa         D         se         aplica         a         Escala         de         Coma         de         Glasgow,
a         qual         pontua         de         0         a         15         pontos.

(D) Na         etapa         A,         é         feita         a         avaliação         das         vias         aéreas         e
proteção         da         coluna         cervical.

Questão 37
Segundo         o         Código         de         Ética         Médica,         é         vedado         ao
profissional:

I.         Deixar         de         respeitar         a         vontade         de         qualquer         pessoa
considerada         capaz         física         e         mentalmente,         em         greve         de
fome,         ou         alimentá-la         compulsoriamente,         devendo
cientificá-la         das         prováveis         complicações         do         jejum
prolongado         e,         na         hipótese         de         risco         iminente         de         morte,
tratá-la.

II.         Deixar         de         assumir         responsabilidade         sobre
procedimento         médico         que         indicou         ou         do         qual         participou
quando         vários         médicos         assistiram         o         paciente.

III.         Negar         ao         paciente         ou,         na         sua         impossibilidade,         a         seu
representante         legal,         acesso         a         seu         prontuário,         deixar         de
lhe         fornecer         cópia         quando         solicitada,         bem         como         deixar
de         lhe         dar         explicações         necessárias         à         sua         compreensão,
salvo         quando         ocasionarem         riscos         ao         próprio         paciente         ou
a         terceiros.

Está(ão)         CORRETO(S)         o(s)         item(ns):

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 38
"Infestação         intestinal         causada         por         helminto.         Pode         cursar
assintomática         ou         apresentar,         como         característica
principal,         o         prurido         perianal,         frequentemente         noturno,
que         causa         irritabilidade,         desassossego,         desconforto         e
sono         intranquilo.         As         escoriações         provocadas         pelo         ato         de
coçar         podem         resultar         em         infecções         secundárias         em         torno
do         ânus,         com         congestão         na         região         anal,         ocasionando
inflamação         com         pontos         hemorrágicos,         onde         se
encontram,         frequentemente,         fêmeas         adultas         e         ovos.
Sintomas         inespecíficos         do         aparelho         digestivo         são
registrados,         como         vômitos,         dores         abdominais,         tenesmo,
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puxo         e,         raramente,         fezes         sanguinolentas."

(Fonte:         Doenças         Infecciosas         e         Parasitárias:

Guia         de         Bolso,         Ministério         da         Saúde.         2010)

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         o         agente         etiológico
que         corresponde         à         descrição         acima:

(A) Ascaris         lumbricoides.

(B) Ancylostoma         duodenale.

(C) Enterobius         vermicularis.

(D) Necator         americanus.

Questão 39
No         Brasil,         os         acidentes         são         a         principal         causa         de         morte         de
crianças         de         1         a         14         anos         de         idade,         segundo         a         Sociedade
Brasileira         de         Pediatria.         Sobre         esse         tema,         analise         os         itens
a         seguir.

I.         Para         evitar         o         risco         de         queimadura,         é         importante,         dentre
outras         medidas,         limitar         o         acesso         da         criança         à         cozinha         e
ficar         atento         ao         forno         ligado,         ferro         de         passar         roupas,
chapinha         de         cabelos,         modelador         de         cachos,         aquecedor         e
outros         equipamentos         quentes.

II.         Após         os         10         anos         e         meio,         as         crianças         deixam         de         usar         a
cadeira         de         transporte         infantil,         mas         devem         continuar
sentando         no         banco         de         trás         do         carro,         presas         por         um         cinto
de         segurança         de         três         pontos.         Somente         crianças         com
mais         de         12         anos         podem         sentar         no         banco         da         frente,
sempre         usando         o         cinto         de         segurança.

III.         É         sempre         importante         não         deixar         a         criança         sozinha         na
banheira         e         mantê-la         afastada         de         baldes,         tanques,         vasos,
poços         e         piscinas,         uma         vez         que         mesmo         um         nível         baixo         de
água,         pode         causar         afogamento.

Está(ão)         correto(s)         o(s)         item(ns):

(A) I         e         II,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 40
"Infecção         por         protozoários         que         atinge,         principalmente,         a
porção         superior         do         intestino         delgado.         A         maioria         das
infecções         é         assintomática         e         ocorre         tanto         em         adultos,
quanto         em         crianças.         A         infecção         sintomática         pode
apresentar-se         de         forma         aguda         com         diarreia,
acompanhada         de         dor         abdominal         (enterite         aguda)         ou         de
natureza         crônica,         caracterizada         por         fezes         amolecidas,
com         aspecto         gorduroso,         fadiga,         anorexia,         flatulência         e
distensão         abdominal.         Anorexia,         associada         com         má
absorção,         pode         ocasionar         perda         de         peso         e         anemia.         Não
há         invasão         da         parede         intestinal".

(Fonte:         Doenças         Infecciosas         e         Parasitárias:

Guia         de         Bolso,         Ministério         da         Saúde,                  2010)

A         qual         patologia         o         texto         acima         faz         referência?

(A) Giardíase.

(B) Difteria.

(C) Cólera.

(D) Amebíase.

Questão 41
Rafaela,         12         meses         e         3         dias,         é         trazida         pela         mãe         à
Unidade         Básica         de         Saúde         para         receber         as         vacinas         do
décimo         segundo         mês.         Considerando         que         ela         já         tenha
tomado         todas         as         vacinas         anteriores         preconizadas         pelo
Calendário         Nacional         de         Vacinação,         quais         vacinas         devem
ser         administradas         aos         doze         meses?

(A) Reforço         de         Pneumo         10         (atenuada);         reforço         de
Meningo         C         (atenuada)         e         primeira         dose         da         vacina
tríplice         viral.

(B) Reforço         de         Pneumo         10         (conjugada);         reforço         de
Meningo         C         (conjugada)         e         primeira         dose         da         vacina
tríplice         viral.

(C) Reforço         de         Pneumo         10         (atenuada);         reforço         de
Meningo         C         (atenuada)         e         segunda         dose         da         vacina
tríplice         viral.

(D) Reforço         de         Pneumo         10         (atenuada);         reforço         de
Meningo         C         (conjugada)         e         primeira         dose         da         vacina
tetra         viral.

Questão 42
De         acordo         com         o         Código         de         Ética         Médica,         é         direito         do
médico:

I.         Indicar         o         procedimento         adequado         ao         paciente,
observadas         as         práticas         cientificamente         reconhecidas         e
respeitada         a         legislação         vigente.

II.         Deixar         de         esclarecer         o         paciente         sobre         as
determinantes         sociais,         ambientais         ou         profissionais         de
sua         doença.

III.         Permitir         que         interesses         pecuniários         do         financiador
público         ou         privado         da         assistência         à         saúde,         interfiram         na
escolha         dos         melhores         meios         de         prevenção,         diagnóstico
ou         tratamento         disponíveis         e         cientificamente         reconhecidos
no         interesse         da         saúde         do         paciente         ou         da         sociedade.

Está(ão)         CORRETO(S)         o(s)         item(ns):

(A) I,         II         e         III.

(B) I,         apenas.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

Questão 43
As         meningites         virais         são         também         chamadas         de
assépticas         ou         serosas.         Sobre         essa         patologia,         analise         os
itens         a         seguir:

I.         O         sistema         nervoso         central         pode         ser         infectado         por         um
variado         conjunto         de         vírus,         mas,         independente         do         agente
viral,         o         quadro         clínico         caracteriza-se         por         aparição         súbita
de         cefaleia,         fotofobia,         rigidez         de         nuca,         náuseas,         vômitos
e         febre.
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II.         Os         principais         vírus         que         podem         causar         meningite         viral
são:         enterovírus,         arbovírus         (com         destaque         para         o         vírus
da         febre         do         Nilo         Ocidental),         vírus         do         Sarampo,         vírus         da
caxumba,         vírus         da         coriomeningite         linfocítica,         HIV-1,
adenovírus         e         vírus         do         grupo         herpes.

III.         Indica-se         tratamento         com         drogas         antivirais         específicas
em         todos         os         casos,         utilizando,         por         exemplo,         Aciclovir
endovenoso,         especialmente         nos         casos         de         maior
gravidade.

Está(ão)         CORRETO(S)         o(s)         item(ns):

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) I,         apenas.

Questão 44
Quais         são         as         quatro         alterações         morfológicas         presentes
na         tetralogia         de         Fallot?

(A) Estenose         da         valva         pulmonar,         defeito         no         septo
interatrial,         hipertrofia         ventricular         esquerda         e
cavalgamento         da         aorta.

(B) Estenose         da         valva         aórtica,         defeito         no         septo
interventricular,         hipertrofia         ventricular         direita         e
cavalgamento         da         aorta.

(C) Estenose         da         valva         aórtica,         defeito         no         septo         interatrial,
hipertrofia         ventricular         direita         e         cavalgamento         da
aorta.

(D) Estenose         da         valva         pulmonar,         defeito         no         septo
interventricular,         hipertrofia         ventricular         direita         e
cavalgamento         da         aorta.

Questão 45
Tendo         em         vista         a         faringite         aguda         em         crianças         e
adolescentes,         classifique         V         para         verdadeiro         e         F         para
falso:

(__)         Crianças         e         adolescentes         com         faringite         aguda         e         dor
de         garganta         que         piora         ou         persiste         por         >3         dias         sem
melhora         devem         ser         orientados         a         retornar         para
reavaliação.

(__)         Paracetamol         e         ibuprofeno         podem         ser         administrados
indiscriminadamente         para         o         tratamento         de         faringite
aguda         em         crianças,         uma         vez         que         não         produzem
metabólitos         tóxicos.

(__)         Em         crianças         e         adolescentes,         a         faringite         aguda
geralmente         é         causada         por         uma         infecção         viral         ou
estreptococo         do         grupo         A.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
CORRETA:

(A) V,         V,         F.

(B) F,         F,         V.

(C) F,         V,         V.

(D) V,         F,         V.

Questão 46
Assinale         a         doença         que         indica         a         doença         com         as         seguintes
características:

"É         insuficiência         adrenal         primária.                  É         insidiosa,         geralmente
por         hipofunção         progressiva         do         córtex         adrenal.         Produz
vários         sintomas,         incluindo         hipotensão         e
hiperpigmentação,         e         pode         causar         crise         adrenal         com
colapso         cardiovascular.         O         diagnóstico         é         clínico         e
encontrando         altas         concentrações         de         hormônio
adrenocorticotrófico         (ACTH)         e         baixas         concentrações         de
cortisol         no         plasma.         O         tratamento         depende         da         causa,         mas
geralmente         é         feito         com         hidrocortisona         e,         algumas         vezes,
outros         hormônios.         Pode         coexistir         com         diabetes         mellitus
ou         hipotireoidismo         na         síndrome         de         deficiência
poliglandular.         Em         crianças,         a         causa         mais         comum         de
insuficiência         adrenal         primária         é         a         hiperplasia         adrenal
congênita,         mas         outras         doenças         genéticas         são         cada         vez
mais         reconhecidas         como         causas.         Ocorre         deficiência
tanto         de         mineralocorticoides         como         de         glicocorticoides.
Fraqueza,         fadiga         e         hipotensão         ortostática         são         sinais         e
sintomas         iniciais         Os         sinais         e         sintomas         clínicos         sugerem         a
insuficiência         adrenal.         Às         vezes,         o         diagnóstico         é
considerado         apenas         na         descoberta         de         anormalidades
características         de         eletrólitos         séricos,         incluindo         baixo         teor
de         sódio,         alto         teor         de         potássio,         baixo         teor         de         bicarbonato
e         alto         nível         de         ureia         sanguínea."

(A) Aldosteronismo         primário.

(B) Doença         de         Addison.

(C) Insuficiência         adrenal         secundária.

(D) Virilismo         adrenal.

Questão 47
Considerando         a         Lei         nº         8.080         de         1990,         a         qual         dispõe
sobre         as         condições         para         a         promoção,         proteção         e
recuperação         da         saúde,         a         organização         e         o         funcionamento
dos         serviços         correspondentes         e         dá         outras         providências,
analise         os         itens         a         seguir.

I.         Entende-se         por         assistência         toxicológica         o         conjunto         de
ações         e         serviços         de         prevenção,         diagnóstico         e         tratamento
das         intoxicações         agudas         e         crônicas         decorrentes         da
exposição         a         substâncias         químicas,         medicamentos         e
toxinas         de         animais         peçonhentos         e         de         plantas         tóxicas.

II.         À         direção         nacional         do         SUS         compete         estabelecer
normas         e         executar         a         vigilância         sanitária         de         portos,
aeroportos         e         fronteiras,         podendo         a         execução         ser
complementada         pelos         Estados,         Distrito         Federal         e
Municípios.

III.         Em         consultas,         exames         e         procedimentos         realizados
em         unidades         de         saúde         públicas         ou         privadas,         toda         mulher
tem         o         direito         de         fazer-se         acompanhar         por         pessoa         maior
de         idade,         durante         todo         o         período         do         atendimento,         desde
que         notifique         previamente         o         médico         ou         a         unidade         de
saúde.

Está(ão)         CORRETO(S)         o(s)         item(ns):

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I         e         II,         apenas.
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(C) I,         II         e         III.

(D) I,         apenas.

Questão 48
No         âmbito         do         Sistema         Único         de         Saúde,         a         __________
da         gestão         do         sistema         implica         na         transferência         de         poder
de         decisão         sobre         a         política         de         saúde         do         nível         federal,
para         os         estados         e         municípios.         Esta         transferência         ocorre
a         partir         da         redefinição         das         funções         e         responsabilidades
de         cada         nível         de         governo         com         relação         à         condução
político         administrativa         do         sistema         de         saúde         em         seu
respectivo         território         (nacional,         estadual,         municipal),         com
a         transferência,         concomitante,         de         recursos         financeiros,
humanos         e         materiais         para         o         controle         das         instâncias
governamentais         correspondentes.

Assinale         a         alternativa         que         completa         corretamente         a
lacuna         do         enunciado:

(A) Regionalização.

(B) Descentralização.

(C) Hierarquização.

(D) Integração.

Questão 49
Com         relação         às         manifestações         clínicas         da         tuberculose,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) As         manifestações         clínicas         da         tuberculose         pulmonar
incluem         tosse         prolongada         (por         mais         de         uma
semana),         ganho         ponderal         e         febre         acima         de         38º         C.

(B) O         risco         de         progressão         para         tuberculose
extrapulmonar,         incluindo         meningite         tuberculosa         e
tuberculose         miliar,         é         menor         entre         neonatos         e         bebês
por         causa         da         proteção         oferecida         pelo         leite         materno.

(C) A         tuberculose         pulmonar         em         crianças         geralmente         se
apresenta         com         doença         paucibacilar         (frequentemente
bacilos         álcool-ácido         resistentes         [BAAR]         negativa)         e
não         cavitária.

(D) Todas         as         crianças         infectadas         pelo         Mycobacterium
tuberculosis         são         sintomáticas.

Questão 50
"Número         de         óbitos         fetais         a         partir         de         22         semanas
completas         de         gestação         (154         dias)         acrescido         dos         óbitos
ocorridos         até         o         7º         dia         completo         de         vida,         por         mil
nascimentos         totais         (óbitos         fetais         mais         nascidos         vivos),
em         determinado         período,         no         espaço         geográfico
considerado."

(Fonte:         http://tabnet.datasus.gov.br

/cgi/idb2000/fqc05.htm)

Qual         é         o         conceito         expresso         no         texto         acima?

(A) Taxa         de         mortalidade         infantil         tardio.

(B) Taxa         de         mortalidade         infantil         precoce.

(C) Taxa         de         mortalidade         neonatal         precoce.

(D) Taxa         de         mortalidade         perinatal.
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